

## **Prezentace GAAA - Gewaltfreie Aktion Atomwaffen Abschaffen**

(Nenásilná Akce Pryč s Atomovými Zbraněmi – NAPAŽ)

GAAA je německou organizací, která si klade za cíl odstranit atomové zbraně na celém světě. Poté co byla v roce 1996 na základě mezinárodních protestů podepsána mezinárodní smlouva o zastavení pokusů s atomovými zbraněmi, vznikla GAAA ze skupiny, která se předtím nazývala Kampan za zastavení atomových pokusů. Jedním z našich cílů, pro které byla GAAA založena, je kontrola zemí, které vlastní atomové zbraně z hlediska jejich závazného přihlášení se k mezinárodnímu zákonu a podepsaným smlouvám začít s vyjednáváním o odstranění svých atomových zbraní.

Norimberské zákony, stejně jako dobrozdání Mezinárodního soudního dvora (IGH) z roku 1996 prohlašují tyto zbraně za ilegální a vedly nás k přesvědčení, že nenásilné formy odporu proti těmto zbraním jsou naší povinností. Organizujeme akce civilní neposlušnosti u a na vojenské základně v Büchelu/Eifel a informujeme veřejnost ve veřejném slyšení znalců a o našich publikacích o existenci amerických atomových bomb ve Spolkové republice Německo.

Americká vláda umístila například Atomové hlavice B-61 v sedmi různých evropských zemích, dvě z atomových základen leží ve SRN (Ramstein a Büchel). Kromě toho je stíhačka Thunderbolt A-10, která vystřeluje uranem obohacenou municí, umístěna spolu s americkými jednotkami na vojenské základně ve Spangdahlemu. Více než šesti inspekčním týmům se podařilo v posledních letech dostat se na tyto vojenské základny jako „civilní zmocněnci IGH-Mezinárodního soudního dvora“. Nechali se zatknout s cílem uplatnit mezinárodní právo národů, které stojí nad národním právem. Využili svého na několik týdnů určeného zatčení k tomu, aby obrátili pozornost na ilegální skutečnost.

GAAA provozuje lobbyismus a je celosvětově propojena se skupinami, které ve svých zemích upozorňují na umístění atomových zbraní: For Mother Earth – Belgie, Friedensaktie-Holandsko, Lakenheath Actiongroup – Velká Británie, Nukewatch – USA.

Tématy, kterými se GAAA zabývá jsou vedle vývoje nových atomových zbraní např. (Mini-Nukes) také uranové a kosmické zbraně.

**Za naše pozoruhodné úspěchy považujeme, že :**

**\* jsme oznámili existenci atomových zbraní v Německu od roku 1996**

**\*1999 Účast a spoluorganizace mezinárodního Mírového pochodu od IGH bezprostředně po Mírové konferenci v Haagu k hlavnímu sídlu NATO v Bruselu,**

přímé akce, delegáti požadovali v hlavním sídle NATO okamžité zahájení vyjednávání o postupných krocích atomového odzbrojení a vzdání se opce prvního úderu

- \*v roce 2000 vedla kontinuální spolupráce s místními aktivisty v průběhu akce Dny Hiroshima/Nagasaki na vojenské základně Büchel k založení nezávislé místní organizace
- \*30. září 2001 měla při evropském Akčním dnu proti atomovým zbraním velká civilní inspekce s prominenty na vojenské základně Büchel zvýšit tlak na soudy, aby byl brán zřetel na právo národů. Bohužel bylo většině akcí na základě teroristického útoku z 11. září (World Trade Center) zabráněno. Německé úřady nechali prohledat naši kancelář a zabavili náš počítač. Avšak dostalo se nám hodně podpory od německého Mírového hnutí.
- \* Léto 2003 : Akční mírová cyklistická túra mezi atomovými základnami Ramstein, Spangdahlem a Büchel a akce v oblasti, blokáda ke 20. výročí úspěšné blokády v Mutlangenu proti raketám Pershing II- umístování raket ukončeno tohoto mírového léta 1. září, v Protiválečném dnu
- \* říjen 2003: Mezinárodní konference o atomových zbraních v Hamburku [www.uraniumweaposconference.de](http://www.uraniumweaposconference.de)

Kanceláře GAAA se nalézají ve Stuttgartu (koordinátor Roland Blach [gaa@paritaet-bw.de](mailto:gaa@paritaet-bw.de)) a pro mezinárodní záležitosti v Hamburku (koordinátorka Marion Küpker [marion@motherearth.org](mailto:marion@motherearth.org)). Publikujeme společně s Tiskovou boudou Mutlangen čtvrtletně vycházející časopis FreiRaum, který je zasílán prostřednictvím našeho rozdělovače 1600 zájemcům do 13 zemí a nyní též zveřejněn na naší webové stránce [www.gaaa.org](http://www.gaaa.org).

O strategickém zaměření GAAA se rozhoduje v listopadu na výroční schůzi. Diskutují se akce a projekty pro nadcházející rok a vyjasňují se kompetence.

Na rok 2005 jsou mezi jiným naplánovány následující akce:

- Účast naší koordinátorky na Konferenci NPT v květnu v Uno v New Yorku
- Okružní cesta s vypravěčem pohádek Hans-Jörgem Ostermayerem u příležitosti konference NPT-
- Okružní cesta koncem května začátkem června s izraelským whistleblowerem Mordechai Vanunu
- „Noc stotisíců svíček“ u příležitosti vzpomínkových oslav k 60. výročí svržení atomové bomby na Hirošimu a Nagasaki
- Okružní cesta delegátů k 60. vzpomínkovému výročí do Japonska

**GAAA je nevýdělečnou organizací a čerpá své finanční prostředky z darů a dotací**

**Bankovní spojení:**

**GAAA, číslo konta 8019151200, BLZ 43060967, GLS Gemeinschaftsbank**

**BW-Förderverein für Frieden / Abrüstung e.V., -Podpůrný spolek za mír a odzbrojení  
Volksbank ve Stuttgartu, číslo konta 563131004, BLZ 60090100, Heslo: „Atomwaffen“,  
resp. „Uranwaffen“ (oddanitelné dary)**

**Při převodu peněz ze zahraničí prosíme uvádět následující konto:**

**Majitel konta: GAAA Gerhard Daiber, Jméno banky GLS Gemeinschaftsbank**

**Zahraníční číslo konta IBAN je :DE 57430609678019151200, heslo: Atomwaffen, resp.  
Uranwaffen**